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(% Dans la phrase : « Ceux qui mani © lent un porte-plume 2u Cameroun n’ont des sciences qu’une notion’ L
sssez rudiimentaive ». quelle est la lor. fon grammaticale de « des seiences » ? \/

A1 Complement d objet indireet. 3y Complément d objet direct. oF

o Complement de nom, ) Suet. :

i

5 Altribu du complément dobjet.

2) Dans 2 phrase : « Le singe appr. va fort cefte sévérité », le mot fort cst; :
A) Une préposition. 13) Un adverbe. \/ i " oy
) Un adjectif qualificanf., ) Un mot invariable.

L) Lin prorom adverbial.

) Dans la phrase : « Pour comprendre les turbulences de I"Histoire, il faut y déceler les subjectivités qui -
vont ensuite fagonner la mémoire des hommes:», le raot subjectivités signifie : o

A) Emotions ~/ B) Egocentrismes. .
C) Partializds. D) Individualités.

44) Dans la phrase : « |.’école camérounaise affichc le primat du général sur le technique », le mot primat
exprime une idée : ,

A Religieuse. ' B) D’exclusion.

) Dantériorité, _ D) De préfércnce. \/

£ De domination.

3y Dans la phrase : « La progress ve généralisation de Palphabétisalion dans I'Occident européen [...] ne
»’est pas réalisée de maniere unifor e, le verbe est :

Ay Ala forme active. "B) A la forme passive.
A T forme pronominale. D} Au passé composé.
EY A passe antérieur, '

CHy Troava le synonyme de rdfnre
A Accuser violemment. K B3) Démontrer la vérité. .

i

3 Combaiive par des arguiments. \/ D) Discuter

§1) Démontrer la fausseté dune affi +x tion.

7°) Dans la phrase : « La pensée se sout dans la pléthore des opinions », le mot pléthore signifie :
A) Plénitude. ¢ : B) Pluralité.
i) Surabondance. \/ 1 D) Indigence.

[23 Incohérey.e.

ol

A7) « Pour apprendre les mathémat .1 es. il faut coinmencer au plus tot: les experts poussent en amont la
fermation ». Dans cette phrase, poi et en cmont siznifie
A Plus o | B) Plus tét.
C) Plus vite. i 1)) Plus tard.
12} Flus hant %

91 Les droits imprescriptibles de Ik prame sont: \/
A linpossibls. g & B) Inaliénables.

C. Impubliables. : D) Inacceptables.
125 Ininscriptibles.

1
1%y Ouelie est 1z nature du mot soul i,‘. - dans la phrase suivante 9 « La route est longue mais le paysage est

i ' B) Conjonction de subordination.
D) Pronom indéfini. -

jenetion de ccu'é-rd]nmion.\/ x
i) Adjecti® qualificari . - \

-
11°) Esi Lewristigue ce qui concerne I -
Aj La déceuverte scientifique. N
7) La tradition sacrée. |

B) Les phénoménes de mode.
D) Les principes moraux.

o
12%) Le nom aménité 2 pour synonymeifs. |
A1 Sownissi L . 3) Amabiiité. _
o D) Immunité,

) Rehigiosite.




www.touslesconcours.info

23%) Do Ly plisase « « Qgil‘appchil[ic patron », la fonction grammaticale de le patron est :
A)COL - B) Attribut COD i
BY Attt dusujet D) Apposition. -

26%) « On peut savoir comment certains individus ont été selectionnés ». La proposition introduite par
colment eyl Lo
' ¥ P . . . /
A) Une snbordonnée complétive interrogative indirecte. \_/
B) Upe subuordunnée complément d’objet direct, niroduite par comment.
C) Une 1 bordonnée circonstancielle de mariére.
D) Une subordonnée conjonctive de cause. ’
E) Une subordonnée de conséquence. ' '

%

27°) Bans quelle(s) phrase(s) le mot que n’est pas une conjonction de subordination ?

A) Cortans scicnlifiques font "hypothése que la sélection naturelle n’existe pas.

B) Lus thewries que certains biologistes ont élaborées ont été remises en cause,

C) Les dhnwvinlens pensent que les hypothéses sur la sélection naturelle doivent étre validées.
D) Que nous apprend 1a science sur la sélection naturelle(?

B) L sclection naturelle csl-cllcil’é]le@@lcs scientifiques la décrivent ?

289 D 1o phrase : « 1 fallait les rendre plus visibles, délibérément évidentes », le dernier mot est : .
A) Adtriban du pronom Jes. i o
B) Appoae i ot visibles.

C) Eyrhicie de délibérdment.

D) Complément circonstanciel de laniére de rencare.

N

T 5 s -

29%) w i done Paccusé éait dangereus, il fallait le maintenir en détention ». J/ fallait pourrait étre remplacé

par:
AJ I dnedrait B) 11 eut fallu.
C) H ey fallu, D) [I fallar. -

E) o g

30°) D+ e ol ou groupe en talique, trouver celui qui n’a pas la méme fonction que les autres :

A) Nesie Divons fa fin d une certaine Lociéle,

B) Lewvwnn reaiive un vICUY 1eve hnein.

CHl A rendd réadisable & un coft réduit.

B) Leidoe dovient réalite. R oy
E) O capdeliera gre nouy COMMUNIGUInNS.

<l

318) e Panticle du Monde relatif aux difforens niveaux de sortie du systéme éducatif, les auteurs EY T

Cerivent v A (rop regarder par-dessus les toits, on en vient alors & oublier le plancher ». 1l s’agit 14 d’une :
Abdvircdoigue, B} Anacoluthe!
C) Comanrnyzon, D)y Métaphore.

32%) Dl plaase « Je vous invite 2 boire une bonne bouteille » figure : \/
A) L fioge, 13) Une métonymie.
C) UnciePuphore. D) Une comparaison.

Z)biae ayneedogue,

33%) Dy le vers de Racine : « Pour qui_sont ces serpents qui sifflent sur vos tétes », ce procédé de répétition
de soms est une ;
. . s o2 <
A) Alceanion. B) Appréciation. \/"7/>
CY Adlne rativn. D) Rime.
L) Assimilation.

347) « Langage naturel ou formalisé qui sert a parver d’une langue, 2 la décrire ». Cette définition est celle ;

A)De lar Maphore, B) De la linguistique.
CY I nedtalanpage. D) Du langage. ’

EY D2 L ianeue,
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B9 Dans cette phiase de Jieques: Attali = Pocr que demamn de nonvelles: barbaries ne vicnnent pis
alimenter ¢ les torrents de boue de Mamnacaie hariaing s, Pexpression fes ferrents de hoie el =
< A) Une allégorie. 1) Une métaphore.

- C) Une comparaison. D) Une synecdoque.
E) Une hyperbole.

'_'p'hfase « Liaccident a fait quatorze biessés légers », on reléve :
B) Une synecdoque.
D) Une hypallage. -

[3) Une litote.
D) Une métaphore.

lc. s) hgme(s) de style le mot Harpugon correspond-il dans la phrase: « Cet homme est un

B) Métonymie.
D) Antonomase.

du ciel, allumé par mes voeux,

un' déluge de feux !

ux’y voir tomber la foudve i

de style de ces trois vers. inquells est un pléonasme ?
3) Allumé.

D) De mes yeux.

\'m'ls peindrai point le tumulte et les ciis,

sang de tous co1és ruisselant dans Paris »

Ce distique commence par :

A)Une litote, B) Une prétérition.
CrUne maphore. 12y Une mudionymic.

~412) Une autre tendance du langage contemporain consiste 4 remplacer «aveugle » par « non-voyant »,
"« femme de ménage » par « technicienne de surface », ele, Les termes nouveaux sont des

Aj Néophytes. B) Euphémismes.

CJ Hypostyles. D) Antiphrases.

E) Métonymies.

29) « Hztireux qui, comme Ulysse, a fait un beau voyage... » On note dans ce vers célébre :
A) Une métonymie. B) Um, anacoluthe.
C):Une synecdoque. D) Une métaphore.

B) Une polyptote.
D) Une anacaluthe.

B) Une ellipse. .
D) Une anacoluthe.

es des hommu politigies ». Cette phrase contient
Fa g B) Une untiphrase..
D) Lne ellipse, 4
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